
 Протокол
№ 

гр. София,    09.12.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Трето отделение 70 състав,  в 
публично заседание на 09.12.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Радина Карамфилова

 
 
при  участието  на  секретаря  Илияна  Тодорова, като  разгледа  дело  номер 
10943 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 На именно повикване и след спазване на разпоредбата на чл. 142, ал.1 от ГПК в 15:02 ч. 
се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Р. С. М. – редовно призован, явява се лично.    
ОТВЕТНИКЪТ  директора  на  дирекция  „Социално  подпомагане“  –  С.  –  редовно  призован, 
представлява се от юрк. И., с представено днес пълномощно. 
СГП – редовно призована, не изпраща представител.    
СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в днешното съдебно 
заседание, поради което

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО И ГО ДОКЛАДВА.

Производството е по реда на чл. 145 – 178 от Административно процесуалния кодекс (АПК).
Образувано е  по жалба на  Р.  С.  М.  срещу заповед № ЗСПД/Д-С-СЛ/3829 от  04.08.2025 г.  на 
директора на дирекция „Социално подпомагане“ – С..
ДОКЛАДВА приложените с жалбата писмени документи.
ДОКЛАДВА административната преписка.
ДОКЛАДВА  определение  на  съда  от  22.10.2025  г.,  с  което  е  конституирал  страните  в 
производството,  насрочил  е  открито  съдебно  заседание,  във  връзка  с  образуваното 
административно дело и е разпределил доказателствената тежест между страните по делото.
ДОКЛАДВА постъпил писмен отговор от 03.12.2025г. от ответника 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ  Р.  М.:  Поддържам  жалбата,  както  и  представените  с  нея  писмени 



доказателства.  Считам,  че  заповедта  е  незаконосъобразна.  Не  възразявам  да  се  приеме 
административна преписка. Разходите за отглеждането на детето възлизат на 6000 лв., за които до 
голяма степен имам и бележки. Бебето се храни с адаптирано мляко. Майката на детето не е в 
България.  Детето се гледа в  домашна обстановка.  Разходите за  отглеждане на дете са  в  пъти 
повече от тази помощ, но поне е някаква минимална такава, каквато считам, че би следвало да се 
полага  всеки  месец.  Има  и  помощи,  които  се  отпускат  всеки  месец.  Нямам доказателствени 
искания и няма да соча нови доказателства.    
ЮРК. И.: Оспорвам жалбата. Моля да се приеме административната преписка. По отношение на 
заявеното от жалбоподателя за месечни плащания не ми е известно и не мога да твърдя, че лицето 
е  подало  такова  заявление.  По  настоящото  делото  предмет  на  спора  е  еднократна  помощ за 
раждане на дете. Поддържам представения писмен отговор и изложените в него мотиви. Нямам 
доказателствени искания и няма да соча нови доказателства.    

СЪДЪТ по доказателствата

О П Р Е Д Е Л И:
ПРИЕМА представените с  жалбата и с  административната преписка писмени документи като 
доказателства по делото.

СТРАНИТЕ /поотделно/: Няма да сочим нови доказателства. Нямаме доказателствени искания.

СЪДЪТ, като взе предвид изявленията на страните по делото и липсата на други доказателствени 
искания, счита делото за изяснено от фактическа страна, поради което 

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ  Р.  М.:  Моля  да  уважите  жалбата  и  да  отмените  оспорения  акт  като 
неправилен и незаконосъобразен. Считам, че ми се дължи помощта, за която съм подал заявление 
за еднократна помощ при раждане на дете. Моля да ми предоставите срок за писмени бележки. 
Децата с  един родител чужденец не могат да се  поставят в по-неблагоприятно положение от 
останалите деца на български граждани или на чужденци с различен статус, защото незнаковото 
третиране  води  до  пряко  нарушаване  на  принципа  за  дискриминация  установен  в  чл.2  от 
Конвенцията за правата на детето. Това дете има право на някаква материална помощ.
ЮРК.  И.:  Моля  да  постановите  решение,  с  което  да  отхвърлите  изцяло  жалбата  като 
неоснователна и недоказана по мотиви, изложени подробно в писмения отговор. По отношение на 
твърдението  на  жалбоподателя  за  дискриминация  го  оспорвам  отново  като  неоснователно. 
Мотивите на обжалвания административен акт не съдържат твърдения за отказ поради някакви 
признаци на детето или на неговите родители и считам, че не става въпрос за дискриминация. 

СЪДЪТ ПРЕДОСТАВЯ на страните 7-дневен срок от днес за представяне на писмени бележки и 
ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 15:16 часа.
СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:



 


